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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM PRODUÇÃO ANIMAL  

 

Aos doze do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às oito horas, via Google Meet, deu-se início a 

Primeira Reunião Ordinária de 2024 do Colegiado do PPGPA, com a presença dos seguintes 

professores: Cibele dos Santos Borges, Dorgival Morais de Lima Junior (vice-coordenador geral do 

PPGPA), João Virginio Emerenciano Neto (vice-coordenador do PPGPA/UFRN), José Aparecido 

Moreira, Jose Ernandes Rufino De Sousa, Kátia Peres Gramacho, Luis Henrique Borba, Rennan 

Herculano Rufino Moreira (coordenador geral do PPGPA), Stela Antas Urbano (coordenadora do 

PPGPA/UFRN), Tamara Tais Tres e Tiago da Silva Teófilo. Verificada a presença de “quórum” 

declarou-se aberta a reunião e seguida, realizou-se a leitura da pauta. O coordenador geral sugeriu 

uma alteração na pauta, com permuta entre os pontos 2 e 11, justificando que a discussão sobre 

Apreciação e deliberação I Seminário de Produção Animal e Seminário Integrador necessitava da 

contribuição do Professor Visitante Radan Elvis Matias, docente visitante do PPGPA. A alteração da 

pauta foi colocada em deliberação, sendo aprovada por unanimidade. PONTO 1: Apreciação e 

deliberação sobre as justificativas de ausências. PONTO 2: Apreciação e deliberação I Seminário de 

Produção Animal e Seminário Integrador. PONTO 3: Deliberação e aprovação da ata da 4ª Reunião 

Ordinária de 2023 do PPGPA. PONTO 4: Deliberação e aprovação de certificados de proficiência 

em língua estrangeira. PONTO 5: Deliberação e aprovação de desligamento discente. PONTO 6: 

Deliberação e aprovação de solicitação da prorrogação da dissertação. PONTO 7: Deliberação e 

aprovação de solicitação da prorrogação da qualificação. PONTO 8: Deliberação e aprovação de 

solicitação de aproveitamento de disciplina. PONTO 9: Deliberação e aprovação de solicitação de 

trancamento do curso. PONTO 10: Deliberação e aprovação da criação de disciplinas. PONTO11: 

Deliberação e aprovação da composição do Colegiado do PPGPA. PONTO12: Programa de 

Redução de Assimetrias na Pós-Graduação (PRAPG) - Edital Nº 14/2023. PONTO13: 

Preenchimento da ficha de avaliação da CAPES. PONTO14: Outras ocorrências. O coordenador 

colocou em deliberação o PONTO 1, os Professores Cláudia da Costa Lopes, Jean Berg Alves da 

Silva, Matheus Ramalho de Lima e Michelly Fernandes de Macedo justificaram suas ausências, não 

havendo discussão, as justificativas de ausência foram votadas e aprovadas por unanimidade. O 

coordenador colocou em deliberação o PONTO 2, a coordenação apresentou a proposta de 

realização do I Seminário de Produção Animal e I Seminário Integrador, após a deliberação a 
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assembleia votou em favor, de forma unânime, da realização do evento sendo as possíveis datas nos 

dias 13 ou 14 de novembro de 2024 nas dependências da UFERSA. O coordenador colocou em 

deliberação o PONTO 3, não havendo discussão, a ata da 4ª Reunião Ordinária de 2023 do PPGPA 

foi votada e aprovada por unanimidade. O coordenador colocou em deliberação o PONTO 4, não 

havendo discussão, os certificados de proficiência em língua estrangeiras foram votados e aprovados 

por unanimidade. O coordenador colocou em deliberação o PONTO 5, não havendo discussão, 

desligamento discente foi votado e aprovado por unanimidade. O coordenador colocou em 

deliberação o PONTO 6, não havendo discussão, as solicitações de prorrogação da dissertação foram 

votadas e aprovadas por unanimidade. O coordenador colocou em deliberação o PONTO 7, não 

havendo discussão, as solicitações de prorrogação da qualificação foram votadas e aprovadas por 

unanimidade. O coordenador colocou em deliberação o PONTO 8, não havendo discussão, as 

solicitações de aproveitamento de disciplina o foram votadas e aprovadas por unanimidade. O 

coordenador colocou em deliberação o PONTO 9, não havendo discussão, as solicitações de 

trancamento de curso foram votadas e aprovadas por unanimidade. O coordenador colocou em 

deliberação o PONTO 10, a coordenação apresentou as propostas de criação das seguintes 

disciplinas: Bioclimatologia; Diagnóstico Laboratorial Aplicado à Pesquisa em Produção Animal; 

Nutrição de Não Ruminantes; e Revisão Sistemática e Meta-Análise. As disciplinas foram votadas de 

forma separadas sendo Diagnóstico Laboratorial Aplicado à Pesquisa em Produção Animal, Nutrição 

de Não Ruminantes e Revisão Sistemática e Meta-Análise sendo votadas e aprovadas por 

unanimidade e a disciplina de Bioclimatologia sendo votada e aprovada com uma abstenção, cinco 

votos contrários e cinco votos a favor, o voto da coordenação foi necessário para o desempate. O 

coordenador colocou em deliberação o PONTO 11, a coordenação apresentou a proposta da criação 

do Colegiado do PPGPA com o intuito de tornar mais célere as atividades administrativas do 

programa. O Professor Dorgival Morais de Lima Junior salientou que o regimento do PPGPA deixa 

claro que a Assembleia Departamental tem caráter deliberativo, dessa forma a criação de um 

Colegiado com o mesmo caráter iria infringir o regimento. Sem mais discussão a assembleia foi 

contrária a criação do colegiado durante o quadriênio vigente, mas que poderia ser revista a 

possibilidade de alteração regimental no próximo quadriênio (2025-2028). O coordenador colocou 

em deliberação o PONTO 12, a coordenação, na fala da Professora Stela Antas Urbano, apresentou as 

metas do Programa de Redução de Assimetrias na Pós-Graduação (PRAPG) - Edital Nº 14/2023, e 

também enviou por e-mail, para que todos os docentes tenham ciente das metas e possam contribuir 
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com a execução do plano de trabalho. O coordenador colocou em deliberação o PONTO 13, a 

coordenação apresentou a ficha de avaliação quadrienal da CAPES (2017-2020), indicando os 

critérios que podem ser melhorados (conceito regular na avaliação anterior) e com isso explanou 

sobre a ficha de avaliação atual (2021-2024) que contém aproximadamente 62% dos critérios de 

caráter subjetivo. Com base nisso, a coordenação disponibilizará o formulário de preenchimento das 

atividades docentes para um preenchimento adequado. O coordenador colocou em deliberação o 

PONTO 14, que trata de outras ocorrências, não havendo nenhuma. Sem mais, eu Professor Rennan 

Herculano Rufino Moreira dei por encerrada a reunião e lavrei a presente ata que, após lida e 

achada conforme, será assinada pelos presentes acima mencionados. Mossoró-RN, 12 de julho de 

dois mil e vinte e quatro. 
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